5.

ANTEBPA B AYKEIOY
EPIFAZIA 6: EKOETIKEZ-AOTAPIOMIKEZ ZYNAPTHZEIZ

1 EKOETIKEG ZUVAPTAOELG

fpadwkn Napaoctaon EkOeTIKAG Zuvaptnong

1.

Z70 (810 cVeTNHA AfOVWY VA KAVETE TIS YPAPIKEG TUAPACTACELS TWV TAPAKATW CUVAPTHOEWYV :
a)f(x) =2%, g(x) =2%+1, h(x) =2% -1
B) f(x) = 2¥ , g(x) = 2¥7 1, h(x) = 2¥*!

= @) xo=@) o= ()

. Afvetain ocuvdptnon f(x) = (4 — A%, A€ER .

a) Na Bpeite yio Toleg TIHES TOU A oplleTal n cuvapTHON
[) Na e§eTtacete av VITAPXOULY TIHESG TOV A Yld TIG OTO(ES 1) cUVEpTNON eival yvnalwg atfovoa

y) Na Bpeite to A woten Cp va Siépxetat amo to onpeio K (1 ,%)

. Na Bpeite yia moteg Tipég tov A € R 1 ovvdaptnon f(x) = (3A — 9%, A€ R

a) oplletaros 6Aoto R B) elvarekBetikyy  y) elvar yynailwg adfovoa  §) eivar yynoimg @bivovoa

- Na Bpeite yia moieg Tipég tov A € R novvéptnon f(x) = (202 =51+ 2)%, A€ R
a) opiletatoe GAoto R ) elva exBetiky  y) eivar yvnoiwg avfovoa  8) eival yvnoiwg @bivovoa

. Na Bpeite yia moleg Tipég Tov A € R novvdptnon f(x) = (A2 —4A+4)%X, A€ R

a) eival yynoilwg avfovoa oto R B) elvaryvnoiwg @bivovsa oto R
) ) ) A+3\%
Na Bpeite yio oleg Tipég tov A € R novvépmnon f(x) = o) AER

a) opiletatoe 6loto R B) elvar exBetikn  y) elvar yvnolwg avfovoa  8) elval yvnoiwg @Bivovoa

A+1

X
. Na Bpeite yua moieg Tipég tou A € R n ovvaptnon f(x) = (—) ,AER

5-2
a) opiletaroe Gloto R B) eiva exbBetiky  y) elva yvnoiwg avovoa  8) elval yvneiwg @Bivovoa

1-50\%
. Na Bpelte yia moteg Tipég touv A € R 1 ouvaptnon f(x) = ( ) ,AER

A+1
a) opiletatoe 6loto R ) elvar exBetikn  y) elvar yvnoiwg @Bivovoa

EkOetikég EELowoelg

9. Na AvBoVv ot e§lowoelg :

2_g\Xt2 7 31992 fx—

10. Nae AvBoVv ol e§lowoels :

@) (5X = V5)(eX - 1) = 0 B) (132%F1 — 1) (e3%73 —e—lz) =0

y) (224 - 2) (34 - 3) (2~ ax + 3) = 0 5) (X +3) (272X —8¥2) = 0



11. Na 2vB00v o1 €lomozlg :

) 9X+2 4 2X+3 4 4g.9X—4 4 9. 0%x—1 - B) 3X+T2 = 94.3%—1 +1

y) 253 — 2¥F2 4 2X+1 = 48 §) 3%T2 +5-3% +3%71 - 3¥=2 = 128
12. Na AvBovv ol e§lowoelg :

W72X-8-7%47=0 B)22X—3-2%F341128=0 y)2X—5-y2Xt4164=0

13. Na AvBouv oL €§lowoelg :
)2%%-10-2X+16=0 B)9¥—-2:3¥-3=0  y)2X-5-V2X+4=0

EKOETIKEG AVIOWOELG
14. Na AvBouv ol aviowosig:

5\3—2x  ,5\3x=7 NXA—X
o) 825l > gl3—x ) (3) > (—) v) (—) <oz 8 9ESEIT <

9 5
9 1 x2+2x 1 X2 —x—6 5
£) 5577 5% 551 g (—) < (—) n) 93X 72x=8 < 77X
27 9
15. Na AuBovv oL aviowoslc:
2 X—
«) 313 < 81 )4 TxH6 5 1 ) (2X—V2)(X+3) <0  §) 5 <0
16. No AvBoUv ol aviowoslg
@)22X-5.244>0 pya*—s5-2%tlp16<0  y)2Xx423%X>9
§) 2X13 4 15 3% < 3x+2 _ % £)(x2 —3x—4)-(eX—1)-(2X—16) < 0

EKOETIKA ZuoThata
17. Na AvBovv Ta ouoTpata :
2X+3Y =13 53%+1. 5y =X = 25 9xtl = 3y+3
3:2%-2-3V=-6 74X L 7XTY =7 4XTY = g. 2%

18. Na AuBovv Ta ovoTuaTa :

. {4}(—2 y—=3 _1 ) {5x+1 _ pcy—3 " {27x2—4x+3 _1
3X.3Y"3 =9 oXty = 27.3Y X—y=4



Nopog tng EKOETIKNG peTaBOANG
Mia akolouBia puokwv aplBuwv nou epdaviletal moAL cuxva os epappoyeg dtadopwv KAASwv

NG EMLOTAUNG (TL.X. OlKovopia, duaotkn, xnuela, Blodoyia k.a.) elvat n:
v

1
av=(1+;) uev €N
r r r r r 1 V r
[Tapoatnpovpe 011, kabwg 0 v av&avel, ovcdvel Kou to | 1+ — | ko mpooeyyilet
\Y

Evay oplopéVO mpaypotikod aptud. O apdudg avtog eivatl appntog Kot cvufo-
AMetan pe ¢. O ovpPoroudg avtdg opethetan oto peydro EAPeto, podnuatikod
Leohard Euler (1707-1783). O ap10uog € pe mpoceyyion TEVTe 0eKad KOV Yyneiomv

gtvare =2,71828. 1y
2ouPolikd ypapovpe e= lim[l + _]
V—ro0 V
2e MOMAEC TPOYUATIKEC EQUPLOYVES EULQU- V4

viovtat ekbetikéc ovvaptnoelg pe Pdon tov
apBuo e. H amhovatepn té€tola cuvaptnon &i-

vou 1 f(x) = ¢". H cuvaptnon avth ovoudletat
amhoc eKbeTu] Ko 1 ypopikn e TapdcToon
QOIVETOL GTO OUTAGVO GYNLLOL.

N

O] 1

\f><

Mia akoun ekbetikn cuvaptnomn pe fdon 1o ¢ eivau

Q) =Q, - (1)
Avt ekppdclet Eva uotko peyebog, mov petafdiietar pe to xpovo t. To Q, eival
N apyukn Tipn tov Q (vt = 0) ko givar Q, > 0, evd To ¢ givar o stadepd mov
eCoptaton Kabe Qopd amo TN cvyKekpluEVN epapuoyn. H cuvaptnon avtr eivol
YVOGTN OC VOROoS ™S eK0eTIKNG petafoinc. Av ¢ > 0 1 cuvaptnon Q eivar yvn-
olog avéovoa kat ekPpalel To vopo ¢ ekfeTkng avénong, evod av ¢<0n Q elvat
yvneing edivovsa kot exk@pdlet To vopo ¢ ekdetikng armooPeons. O vopog g
eKOETUANC HETOPOANC amOTELEL EVOL IKOVOTOMTIKO LLOVTEAO Y100 TAPO TOAAES EQUP-
noyég g ®uotkig, ¢ Broioylag, ¢ LTaTIGTIKNG KOl GAADV ETIGTNUOV.



Noapadelypa: Xpovog nuiotac {wng padlevepyou ovoiag.
O op1Buog TV ypappopiov Heg paoleEvEPYOD 0VGIOG KOTA T YPOVIK)
oTiyun) t (o€ Sevteporenta) divetar amd tov omo Q(t) =200-¢ .

Avto onpoivetl 0T ovGia TOL TOPUUEVEL AO1AGTAGTY LETA OO
7 devteporenta givat: Q(7)=200e 7 =200(2,718) > = 24,5 ypapudpia.
O ypdvog mov ypetdletal yia va droctachel 1 va eCapovicbel n pien mTocomTa

Hiog podevepyol ovoiag A&yetal MUILON M YPOVOS VTONTAUGIUGUOD TNG PodL-
EVEPYOV OLGILOC.

ITAPAAEITMA

Av n quio £vog padievepyod vakov eivar S ypovwe, va amoderyOei 6TL N
t

oUVaPTIEN MOV EKPPGLEL TV ekOTIKN amdoPeon avTod sivan Q(t)=Q,2 °.

A@ov n nulon etvat S gpdvia, and 10 VOO TG eKOETIKNG amOoPeong

Q(t) =Q, -e" " &ovpe: Q . 1
7°=Q0-e = =3

t
; _ 5
Apa Q(1)=Q,2 °.
AZKHZEIZ: B6, B7, B8, B9, B10, B11 oxoAwou oeA. 171-173

Ofpata otig EKOETIKEG ZUVapPTAOELS
OEMA A

H ypagiki TapdoTaon Tng ouvdptnong f(x)=3"—3""-2"7-2"" Siépxetal amd 1o
onueio A(3,-12). Na Bpeire:

i. TV TIMA TOU a € R

ii. Ta onuEia TOPAG TNG YPAPIKAG TTAPACTACONG TNG f ME TOV dfova x x.

OEMAB

AiveTal n ouvdptnon : f(x)=(a+2)" =5a™" +20 pe a>0, TnC OTToiaC N YPAPIKA
TTapdoTacn dIEpXeTal AT TO onueio M(2,—4) .

i. Na Bpeite Tov apiBuod a.

ii. Na AuoeTe Tnv aviowon f(x)<4.

22" = (/)
27 +27 =3( f(3))§

iii. Na AUoeTe TO oUOTNUA



OEMAT

4% -3.2" 4+ 8
27 +4

i. Na Bpeite 1o Tedio opicuoU NS [ .

ii. Na AUoeTe Tnv e€icwaon f(x)=2.

Aivetal n ouvdptnon f(x) =\/

OEMA A
4°7.872 =2
AiveTe TO gUOTNUA
730(72)3 :1
I.Na Bpeite TIC TINEC TwWV a Kal f
3
27
iii.Na AUoeTe TV e€iowon o« - ' =54

. . . o !
ii.Na AUceTe TNV aviocwon (EJ <

OEMA E
Atvetain ouvdptnon f(x) = 5% +x
a) Na amodeiéete 0tin f elvatyymolwg adéovoa oto R
B) Av a < f va amodeléete 61 5% — 5B < f—a

2_
v) Na Avoete v e€iowon 55 1 4+ x2 =5¥tl L x4 2

@EMA 3T
Atvetoaun ovvapton f(x) = eX + x?
a) Na amodeiéete 0TI f elvatryvnolwg avéovoa oto R

2
B) Na Aoete v aviowon (x + 1)3 — (x% +1)3 > X t1 _ oxtl

©EMA Z

Atvetain ovvapmon f(x) = eX +x—1

a) N amodeiéete 6Tin f elvar yvnolwg av§ovoa oto R
B) Na Aoete v e€lowon eX =1 —x

Y) Av a < f va amodeitete 6tL e¥ — eP < p—a

. , 3
§) Na Woete Ty aviowon eX” —eX > x — x3



5.2 AoyapiOpot

1616tNnTEC AoyapiBuwv

1. Na pelte TIG TIHEG TV TAPACTACEWV :
a) 3log2 +log125 ) 2log5 + log 20 + log 2 Y) 2log40 — 4log 2
d) log4 +log 20 — 3 log 2 £) 10g300—%10g9

2. Na Bpelte TI§ TIHES TV TAPAOTACEWY : )
a)log5+1log6—log3 ) 2log5+logl2 —log3 Y) Elog 16 + log 75 — log 3

3. Na [pelte TIg TIHEG TV TAPACTACEWV :
a) log2 +log40 —2log4 B) 2log 20 + log4 — 4 log 2
y) 2log, 5 + log, 6 — log, 3 — log, 25

4. Na Bpelte TIG TIHEG TV TAPACTACTEWV :

log 70 +1log 30 —2 2log 5 +log 3 +4log 2 -2
log 7 +log 3 log 30 +2 log 20 — 3
1n(9e4)—21n3—2 log V125 +log +/27 —log /8
Y In(2e2)—In2+1 0 log 15—log 2

5. Na pelte TIg TIUEG TWV TTAPACTTACEWV :
) log(6 —/26) + log(6 + v26) B) log40 — log(3 —V5) — log(3 + +/5)
V) 10g(10 — 4v5) + log(10 + 4V5) —log2 &) 2In(2++v3) +In(7 — 4v3)

6. No BpelTe TIG TIHEG TWV TIHPAOTACEWYV :

log3 1—log 2 4log 3 3log 2 +log 5 —log 4
a) 10'°08 B) 10+ 108 y) (V10) 5) 521054 —TogB
7. Na Bpelte TIG TIHES TWV TTAPACTACEWV :
_ _ _ 82_]n 5
) 101-log5 B) 102log6 ) 102log6—logl2 5) eln24—3In2 £) T

OEMA A

To moAumwvupo P(x) =log2-x3 +log5-x? —log4 - x + A éxeL mapdyovtato X — 2.
Na Bpeite :
o) TNV TLU) TOV TIPAYUATIKOU aplBpov A
) To vmoromo g Staipeong tov P(x) peto x+ 1



fpagdkn Napactoaon AoyaplOuikng Zuvaptnong

8. X710 (610 oVoTNHA AEOVWVY VA TIAPACTOETE YPAPLKE TIG CUVAPTIOELS :

a) f(x) = Inx B) g(x) =lnx+2 yY) h(x) =In(x+ 1)
9. Na Bpelte ta media 0plopoV TWV TAPAKATW CUVAPTHTEWV :
o) f(x) = log(2 — 10x) B) f(x) = In(x + 3) + In(2 — x) y) f(x) = log (x* — 6x + 8)
n _ . " — -
8) f(x) = log(16 — x*) ) f(x) =1In —

10. Nat Bpeite Ta media oplopod TwV TAPAKATW CUVAPTICEWY :
o) f(x) = log(x® — 8) — 7log(x* — 6x + 9) B) (x) =log

5—x

V) fx) = In(e* —¢)

1. Na Bpeite Ta media oplopol TmV TAPAKATW CUVAPTHOEWYV :
o) f(x) = In(eX — 1) B) f(x) =1In(16 — 24X) V) f(x) = 10g(32X —4-3%+3)

12. Na Bpeite Ta media oplopod Twv TapaKATw CLUVAPTHOEWV :
o) f(x) = log(5 — |4 — x|) B) f(x) = In(—x? +4x+5) vy)f(x) = log(—x> + 7x + 6)

2y2x -8 X
% £) f(x) = log ((%) - 2—17) 0) f(x) = In(4% — 10 - 2X + 16)

8) f(x) =1In
OEMAB
6 —x
6 +x
a) Na Bpeite to medlo oplopov ¢ ouvapInong
f(2) +1£(4)

B) Na Avoete v e&lowon ep?x — 3 = 5
oLV “X

Aivetain ovvaptnon f(x) = log

Y) Na amodei§ete 0Tin f elval mepitm)
8) Na peAemoete v f ¢ TPOG TN LovoTOVviaL.

NoyaplOpkég Elowoeig
13. Na AvBovv oL e§lowoelg :

o) log(3 —x) +log(1 —x) = 3log2 B)log(2x — 5) + log(2x — 1) = log5
Y) 2logx —log(5x —4) =0 8)log(x—3) +log(x+6) =1
1-lo

2
-logx = log3 — log(x — 2)

14. Nt AvBovyv oL e§lowoelg :
) In(9% +3X = 5) = 0 B) log(32*=2 + 10) = 1 + log(3¥~1 — 1)

15. Na AvBovv ot e€lowoelg :
o) In’x —4Inx—5=0 p)log’x—5logx+4=0 7vy)log’(x+1)—2log(x+1)+1=0
§) In*x — 7In*x + 6 =0 ¢)log®x + 2log?x —logx —2 =0



log2 _ 5logx

16. Na amodeiEete OTL X KoL 0T GUVEXELX va AoeTe TNV edlowon  2108% 4 x1082 — 16

17. Na amode(Zete 611 x1083 = 3108% o o quvéyewa va Aoete TV e8iowon glogx _ 10xl083 y 9 = ¢

18. Nt AvBolv oL €ElOWOELS :
@) 5X =7 B)3-5%X—12=0 y) 517% = ox+3 §)25%X —5¥tl L =0

19. Nt AuBouv ol e§lowoels :
(X) SX_Z — 2X+1 B) 5X—1 — 102—X Y) 21+X — eX

NoyaplOpKEG AVIOWOELG

20. Nat AUOETE TIG AVIOWOEL :
a)lnx >0 fInx>1 y)log(2—-x)<0 8) log(x? —6x+9) <0
g)log(1 —x) <log(x+3) Qlnlx+9)>In(x*+2x—3) )In(2¥+1) <In(16 + 2X_4)

21. N AVOETE TIG AVIOWOEL :
a)logs(x—12) < 2 B)log,(2x—6) =>4 y) logs(x + 7) < logs(3 —x)
&) In(x+5) <In(9 —x) e)In(5—-x+1]) <0 Q) 2lnx = In(x—2) + In(x + 6)

22. Na AVOETE TIG AVIOWOEL :

a) log (ZX +Z) < -1 PB)(2logx—2)(3logx+3) =0 y)(5¥—25)(1—logx)(2x*—5x+2)<0

5
Inx
d) <1 g) (logx + 1)(3 —logx) - Inx < 0
1 —1Inx

23. Na AVOETE TIC QVIOWOELS :

o) log?x —3logx—4 >0 B) In?x < Inx y) 2In’x —5Inx+3>1
24. Na AOOETE TIS QVIOWOELS :

. ) . 2Inx —1

a) log?x —2logx—3>0 B) logx —logx®+2 <0 v) log?x < 4 —

25. N AOETE TIS QVIOWOELS :
2:3%— 4
) 3¥<5 B)2X—2 > 3x+1 y)4X—2xt3 115 <0 8) ST 2

NoyaplOpka Tuotruata
26. Na AVOETE TA CUOTIHATA ¢
logx+logy = 3 Inx + Iny = 3 x+y=100
o {logx —logy =—-1 B) {lnx + 2lny = 4 Y) {logx —logy = log4

27. Na AVoete TA CLOTIHATA
log(bx —4y) =1
a){ 0g(6x — 4y)

8) {1og(y —x) =1-—1log5 ) {logy —logx = 2 — log50
Inx—y)=0 logx + log6 = logy + log2

log(y +1) +logx =1

28. Na AVOETE T CLOTIUATA
@ [X +y =065 8) {log(y -x)=1 ologx | slogy — 13
logx +logy =3 logx —logy = log 3 Y7 4logx 4 glogy — o7



Ofpata otig AoyapLlOUIKEG ZUVOPTAOELG
OEMAT

X
Atvetain ovvapmon f(x) =In

NG OTIolAG 1) YPAPLKT) TTApAOTAOT SLEPXETAL ATIO TO

onpelo M(2,—1n 3)
a) N amodeitete 6TL a0 = 3
B) Na AWoete v e€icwon e2f(x) _36f(®) 42 =0

OEMA A

2—x

2+x

o) Na Bpeite To medio oplopov ¢ ouvaptnong f.
B) Na amodeifete dtin ocvuvdptnon f elvar tepitm)

Atvetain ovvaptnon f(x) = In

~ 2 ~ 4
’ I 3 2 — —_— - —_— —
Y) Na AVoete v EEI.O'(DO'” x® + 5x* + 3x 8 = f( 3) + f( 3)

OEMA E

Atvetain ovvdapton f(x) = log(x — 1) — log(x® — 2x) kat g(x) = 1 —log(x+ 1)
a) Na Bpeite ta medla optopol Twv cuvaptioewy

B) Na Bpelte Tnv TETUNHEVT TOL OMNElOV TOUNG TWV YPAMPIKWDV TOVE TAPATTATEWYV
Y) Na Avoete 116 e€lomoelg f(x) = 0 xat g(x) =0

&) Na amodeiete 6TL f(4) — 3g(1) + 4 = log 30

OEMA =T

Atvetain ovvapmon f(x) = In(2%¥ — 5) . Na Bpeite :

a) to edlo 0pLoLOV TNG CLVEPTNONG

B) Ta onuela topung ™ Cr pe Toug Géoveg

Y) Ta Steomjpata ota omolan Gy elval médvw amo Tov agova X'x

OEMA Z

Alvovtal ot ovvapmioelg f(x) = ln(e2X —2eX + 3) kat g(x) = In3 + In(eX — 1)
a) Na Bpeite ta media oplopot twv cvvapmocwy f, g

B) Na Bpeite Ta onpeia topng twv Ce, G4

y) Na Avoete v avicwon f(x) > 2g(x)

OEMAH
Aiveton n ouvépmon £(x) :log[(k—l)x2 —-2(k-3)x +k} :

o) Na Bpeite T1¢ Tirég tov k o 11g omoteg 1 £ €xet medio opiopov 10 R.

B) Av k=2, va amodeifete 6 £(0)f(-2)+1>log

1007



OEMA |
Atvovtar ot ouvapticels f(x)= ln(ez“' —2e" + 3) kot g(x)=In3+ ln(ex - 1) :

a) Na Bpeite ta media opiopov tov kot g.

B) Nu Mvoete myv e&iomon f(x)=g(x)

y) No Moete myv avicoon f(x)>2g(x).

0) No amodeicete 6T g elvon 1—-1.

£) No Mcete v e&icoon g(x)—g(1)=1(0)

GEMA 1A
Aivetonn f(x)=In(e™ —e").

a) Na peite To medlo opiGUov T1C.
B) Na amodeitete 011 f (x)=x+In(e* —1).
7) No Moete v eélowon f(x)=x.

0) No Avoete v avicwon f(x)>x+2In2.

OEMA IB

2x
Atveta 1 ovvdpon f(x) =1n[eX lj.
e +5

a) Na Bpeite To medio opiopov mc.
B) Na Moete v eélooon f (x) =2In2.
v) Na Acete v avicmon f(x) >0.
0) Eotm n cuvaptnon g(x) = (eX + S)ef(x) )
i. No amodeiete 6t g eivar yvnoiog avéovoa.
ii. Na Moete v e&iomon g(npx + X) = g(x)
OEMAIr
Aivetarn cuvapon f(x)= ln(e2X —6e* + 8) .
a) Na Ppeite 10 medio opiopov ¢ .
B) Nu Moete my avicoon f(x)=1n3
¥) Na Aooete v e&iooon f(x)=x+In3



